
Bundel - Besluitvormende raadsvergadering van 22 mei 2025

1 Opening en vaststellen agenda
Agenda besluitvormende raadsvergadering profielschets (raad)

2 Verordening vertrouwenscommissie en aanwijzen adviseur vertrouwenscommissie
De verordening vertrouwenscommissie is vastgesteld in 2020. Er wordt nu voorgesteld een wijziging door te
voeren, omdat de samenstelling van de griffie en het college is veranderd waardoor de ondersteuning en 
advisering van de vertrouwenscommissie gewijzigd dient te worden.
Voorgesteld besluit:
1. Artikel 3 en de toelichting van artikel 3 van de verordening vertrouwenscommissie te wijzigen naar: 
Artikel 3 Ambtelijke ondersteuning 
1. De raadsgriffier is secretaris van de commissie. 
2. De plaatsvervangend raadsgriffier is de eerste plaatsvervangend secretaris en de gemeentesecretaris is 
de tweede plaatsvervangend secretaris van de commissie voor de vervulling van de in artikel 1 lid 1 
genoemde taak. 
3. De (plaatsvervangend) secretaris geeft ambtelijke ondersteuning aan de commissie. 
4. De (plaatsvervangend) secretaris is geen lid van en heeft geen stemrecht in de commissie. 
Toelichting 
Artikel 3 Ambtelijke ondersteuning 
De griffier is de secretaris van de commissie, de plaatsvervangend griffier en de gemeentesecretaris zijn de 
eerste en tweede plaatsvervanger. De ambtelijke ondersteuners hebben geen stemrecht. 
2. De verordening voortaan aan te halen als: Verordening vertrouwenscommissie Opmeer 2025. 
3. Wethouder R.W. Tesselaar aan te wijzen als adviseur van de vertrouwenscommissie, zolang hij 
wethouder is.

Raadsvoorstel verordening vertrouwenscommissie en aanwijzen adviseur
Verordening vertrouwenscommissie Opmeer 2025

3 Vaststellen van de profielschets voor een nieuwe burgemeester voor Opmeer
Op 6 maart jl. heeft burgemeester Van den Hengel aangekondigd te vertrekken als burgemeester van 
Opmeer. Dat betekent dat de gemeente Opmeer op zoek is naar een nieuwe burgemeester. De 
vertrouwenscommissie heeft een profielschets opgesteld die hierbij ter besluitvorming wordt aangeboden 
aan de gemeenteraad.
Voorgesteld besluit
1. de profielschets ‘Op naar meer in Opmeer!’ vast te stellen.

Raadsvoorstel vaststellen profielschets 'Op naar Meer in Opmeer!'
Profielschets gemeente Opmeer 'Op naar meer in Opmeer!'

4 Sluiting



   
   
         
   

  

 

 
 
 
 
AGENDA BESLUITVORMENDE RAADSVERGADERING  
 
Geachte leden van de raad, 
 
Hierbij nodig ik u voor de besluitvormende raadsvergadering van donderdag 22 mei 2025 om 19:30 uur 
in het gemeentehuis, Klaproos 1 te Opmeer. 
 
N.J.J.M. Bosch 
Plv. Voorzitter 
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OP NAAR MEER 
IN OPMEER!
Ben jij onze energieke en 
benaderbare burgemeester?



20-40 jaar
24.8%

41-60 jaar
24.8%

61-80 jaar
23.8%

0-19 jaar
21.8%

80+
5%

Opmeer is met ruim 12.000 inwoners een trotse en actieve plattelandsgemeente in het
open en groene Westfriesland. We hebben vijf bijzondere dorpskernen die al meerdere
decennia samen één gemeente vormen. Uniek is ook dat we één van de vijf gemeenten in
het land zijn met een eigen gemeentelijk woningbedrijf. 

Van oorsprong zijn we een gemeenschap van veehouders, tuinders en kleine zelfstandigen.
Op de Landbouwshow, die elk jaar in augustus in Opmeer wordt georganiseerd, laten we
zien wat we hierin te bieden hebben. De Landbouwshow is het grootste agrarische
evenement van Noord-Holland en daar zijn we trots op. De agrarische sector is van groot
belang voor onze gemeente en op deze dag zetten we die sector op de kaart.
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Je bent welkom in Opmeer!



In onze dorpskernen zijn we sterk met elkaar verbonden. In de gemeente Opmeer bruist  
het verenigingsleven. Daar zoeken we elkaar op en zijn we graag samen. Er zijn vele
vrijwilligers, van generatie op generatie, iedereen doet mee. De kermis, de sportclubs,
jongerenpodium Pardoes, het carnaval en de ontmoetingscentra hebben een centrale plaats
in ons dorpsleven. Als het even kan gaan we er op de fiets naartoe. Onder meer tijdens de
jaarlijkse Gabberweek trekken kinderen, ouderen, vrijwilligers en ondernemers met elkaar
op. Met een breed aanbod van activiteiten geven we in die week de gemeenschapszin een
impuls voor nu en in de toekomst. 

Ons sport- en recreatieterrein De Weijver is heel veelzijdig en het hele jaar door zijn er
dingen te doen. Naast de Landbouwshow worden er ook andere grote evenementen
georganiseerd, zoals het festival Zomerpop en Kinderdorp. Ook zijn er vele
recreatiemogelijkheden: van een skatebaan tot een natuurspeeltuin. 

Op het gebied van cultuur hoef je je ook niet te vervelen. Opmeer is rijk aan allerlei
verschillende culturele verenigingen. Van de Theaterkerk in Wadway tot ‘t Kerkhuys in
Spanbroek: het hele jaar door zijn er kunstzinnige activiteiten. Onze inwoners zijn creatief,
nuchter van aard, hebben weinig woorden nodig, zijn praktisch ingesteld en steken graag
de handen uit de mouwen. 

5 dorpskernen
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De Weere
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Opmeer



Je komt te werken in een kleine, platte en lerende organisatie, waar de lijnen kort zijn
en de onderlinge relaties goed. De gemeenteraad, het college en de organisatie werken
nauw met elkaar samen. We discussiëren op de inhoud en niet op de persoon. We
werken samen met de inwoners en ondernemers van Opmeer om het elke dag beter te
doen. Bij ons mag je leren van je fouten en ben je ook welkom als je nog geen politiek-
bestuurlijke ervaring hebt. In Opmeer bieden we kansen aan iedereen die zich in wil
zetten voor onze gemeenschap.

In Opmeer krijg je een warm welkom en helpen we je snel wegwijs te worden in de
gemeente. Zoek je ondersteuning bij het vinden van een woning of het opbouwen van
contacten in de gemeenschap? Wij staan voor je klaar en wij denken proactief mee.
Samen zorgen we voor een vliegende start! 

Wonen in Opmeer betekent wonen in een prachtige groene omgeving, met een rijke
dorpscultuur, vele evenementen en sport- en recreatiemogelijkheden. Er is elk
weekend wat te doen. Als burgemeester ben je niet alleen een graag geziene gast,
maar doe je actief mee en maak je onderdeel uit van onze gemeenschap. We
betrekken je graag bij alle mooie dingen die Opmeer te bieden heeft. 

Wat heeft Opmeer
te bieden?



Vitale dorpen
 in een vitale

gemeente

Zorgzame 
gemeenschap

Duurzame
toekomst

Aantrekkelijk 
landschap

Bereikbaar
bestuur

Toekomstvisie Opmeer 2030
     in uitvoering.

Woningbouw: 825 woningen
erbij in 2030.

Energietransitie: onderzoek naar
een kleine kerncentrale.

Ontwikkelingen

150 werknemers

126,8 fte

69% 31%

< 35 jaar: 20,0%
> 50 jaar: 49,3% 

Om deze opgaven te realiseren, werken we aan een organisatieontwikkeling die zich richt op
opgavegericht werken en blijven leren en ontwikkelen. We zitten middenin het project
Eigenaarschap, waarbij verantwoordelijkheden laag in de organisatie worden gelegd. Hier zijn
we vol enthousiasme mee aan de gang. We zijn ons ervan bewust dat zelfstandigheid alleen
kan als we krachtig blijven samenwerken in de regio. Sinds 2013 nemen we met zes andere
gemeenten deel aan het Pact van Westfriesland en voeren we projecten uit die onze regio op
de kaart zetten. De uitdaging voor Opmeer is om ondanks de beperkte schaalgrootte toch een
onderscheidende bijdrage te blijven leveren voor onze inwoners. Zo doen we het elke dag nóg
een beetje beter in en voor Opmeer. 

We zijn zuinig op onze eigen dorpscultuur. Om die te kunnen
behouden is het belangrijk dat we een zelfstandige
gemeente blijven. Daarom is in 2021 de Toekomstvisie
Opmeer 2030: Thuis in Opmeer! vastgesteld. We werken  
aan het realiseren van vijf opgaven in 2030:

Gemeentelijke organisatie Gemeenteraad en college
De gemeenteraad heeft vijftien raadsleden,
die verdeeld zijn over zes fracties: 

CDA
Gemeentebelangen
VVD
PvdA/GroenLinks
DSV
LPO

De coalitie bestaat uit het CDA, de VVD en
PvdA/GroenLinks. Hun gezamenlijke
uitgangspunten zijn opgeschreven in het
coalitieakkoord ‘Vitaal Opmeer’. Het
college bestaat deze periode uit drie
wethouders en een burgemeester. De
burgemeester heeft een aantal
inhoudelijke portefeuilles, zoals regionale
samenwerking, dienstverlening,
communicatie en inwonerparticipatie. 



We zoeken een gedreven burgemeester 
en we zien voor jou vijf rollen en taken weggelegd.

Onze burgemeester behartigt de belangen van Opmeer krachtig in de
regio, bij de provincie en in Den Haag. Je weet de daadkracht van onze
gemeente strategisch om te zetten in realistische meerwaarde. Met een
uitgebreid netwerk en de vaardigheid om snel je weg te vinden in diverse
samenwerkingsverbanden, zet je je in voor het welzijn van Opmeer. Naast
formele kanalen ben je bedreven in het benutten van informele netwerken. Je
erkent het cruciale belang van regionale samenwerking voor onze gemeente
en maakt je sterk voor een soepele samenwerking binnen de regio, met de
provincie en het Rijk. Als aanjager van regionale samenwerking werk je actief
aan het versterken van de samenwerking tussen colleges en gemeenteraden,
en je grijpt in als er obstakels ontstaan.

Onze burgemeester speelt een voortrekkersrol in de groei en bloei
van Opmeer. De gemeente Opmeer zet volop in op woningbouw,
economische ontwikkeling en een bruisend sociaal en cultureel leven, waarin
we een voortrekkersrol nemen. Als burgemeester ben je ondernemend en
gedreven, passend bij onze ambitieuze, zelfstandige gemeente. Je stimuleert
initiatieven, stelt duidelijke prioriteiten en grijpt kansen met beide handen
aan. Met een kritische, realistische en optimistische blik draag je deze
proactieve houding uit, zowel binnen de organisatie als naar buiten toe. Je
houdt het college, de raad en de organisatie scherp en op koers. Je bent in
staat om inwoners mee te nemen in besluiten die de gemeente neemt en
weet deze ook uit te leggen.

Wat ga je doen?



Onze burgemeester bewaart een goede balans
tussen beide voorzittersrollen, van de raad en van
het college, en weet ze ook goed te scheiden. Met
natuurlijk gezag neem je de onafhankelijke positie in die
bij je rol hoort. Je bevordert de sfeer en samenwerking in  
vergaderingen en zorgt ervoor dat het debat tot concrete
resultaten leidt. Je komt op voor de belangen van de
raad en stelt je zo nodig op als coach voor de
wethouders. Je zorgt er op de achtergrond voor dat het
college goed kan functioneren en bevordert dat het als
een eenheid opereert. Je bent aanspreekbaar, aanwezig
in de wandelgangen en laat je zien na de vergaderingen.
Als er frictie ontstaat, in de raad of in het college, zet je
ons rond de tafel om tot een gezamenlijke oplossing te
komen.

Onze burgemeester is de drager en beschermer van
de cultuur die Opmeer uniek maakt. Je laat je zien in
de dorpen en kernen. Je hebt een warm hart voor het
verenigingsleven en neemt initiatief om dit te laten
bloeien. Je bent daar een graag geziene gast en doet
actief mee aan de activiteiten en evenementen. Geen
moeite is je te veel en je schroomt niet om bijvoorbeeld
koffie te halen voor vrijwilligers. Je beweegt je met
oprecht enthousiasme onder de mensen en je hebt
aandacht voor wat hen bezighoudt.

Onze burgemeester staat pal voor de veiligheid van
onze inwoners. Als burgemeester krijg je te maken met
uitdagende veiligheidsvraagstukken. Je bent in staat om
snel overtuigend te handelen als dat nodig is, maar ook
het persoonlijke gesprek aan te gaan met betrokkenen.
Je neemt de leiding, zorgt voor heldere communicatie en
treedt daadkrachtig op. Je durft moeilijke beslissingen te
nemen en je werkt nauw samen met veiligheidspartners,
zoals de politie, de brandweer en het OM. Een effectieve
aanpak van criminaliteit en ondermijning vereist jouw
voortdurende aandacht. Je vervult een actieve rol in de
weerbaarheid van het bestuur, de organisatie, inwoners
en ondernemers tegen ondermijning. 



Vanzelfsprekend zijn voor jou de basisvaardigheden die bij
de rol van burgemeester vereist zijn. Integer, herkenbaar,

onafhankelijk, verbindend en stressbestendig. Je zegt wat je
doet en doet wat je zegt, je bent makkelijk benaderbaar en je
bent een burgemeester voor iedereen in Opmeer. Je weet van
aanpakken en staat pal voor de veiligheid van onze inwoners.

Verder vragen we van je dat je…

bestuurlijk sensitief bent, de specifieke cultuur van Opmeer aanvoelt en weet wat er
speelt binnen en buiten het gemeentehuis. Politieke ervaring vinden we niet
noodzakelijk, maar wel dat je gevoel hebt voor bestuurlijke verhoudingen, belangen en
dynamieken;

ondernemend bent en graag de schouders eronder zet. Je weet dingen voor elkaar te
krijgen, maar je verliest daarbij de menselijke maat nooit uit het oog; 

gezaghebbend en besluitvaardig bent op het gebied van openbare orde en pal staat
voor de veiligheid van onze inwoners. Je durft moeilijke besluiten te nemen, en kan
deze ook uitleggen. In crisissituaties blijf je rustig en handel je doortastend;  

benaderbaar, empathisch en zichtbaar bent voor onze inwoners. Je beweegt je
gemakkelijk in de gemeenschap en hebt hart voor onze vrijwilligers en verenigingen. Je
kan je goed inleven in de belevingswereld van een ander. Op blije en verdrietige
momenten ben je er voor onze inwoners;

Wat verwachten we van jou?



een teamspeler bent, je kan goed samenwerken en je weet mensen samen te brengen; 

goed kan communiceren, overweg kunt met en oprecht geïnteresseerd bent in de
mensen die je in de uitoefening van je ambt tegenkomt, van de bestuurder tot de
agrariër van raadslid tot kinderburgemeester;

in een toespraak of in gesprekken, op het gemeentehuis of in de gemeenschap,  
welbespraakt de juiste toon weet aan te slaan;

een nuchtere mentaliteit hebt. Je staat met beide benen op de grond en hebt een
praktische inslag, met een gezonde dosis humor; 

beschikt over een uitgebreid aantoonbaar bestuurlijk netwerk of dat je in staat
bent dit snel op te bouwen;

bereid bent naast je wettelijke taken een inhoudelijke portefeuille op je te nemen.

Een assessment kan onderdeel uitmaken van de procedure. 

Dus ben jij onze energieke en benaderbare burgemeester? Dan zien we je
sollicitatie graag tegemoet. We streven ernaar onze nieuwe burgemeester in
februari 2026 te beëdigen. 
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